
Crnogorski nacionalni identitet izmedju nauke i politikeŽivko Andrijašević

U radovima o crnogorskom nacionalnom identitetu moguće je pročitati da su Crnogorcidio srpskog naroda ili da su nacionalna posebnost, zato što Njegoš, kralj Nikola ili VeljkoMilatović iznose takav stav. Često se tvrdi i da su Crnogorci u nacionalnom smislu onošto piše u školskim udžbenicima iz vremena kralja Nikole, ali ne i ono što piše usavremenim udžbenicima. Pojedini autori smatraju da je crnogorska nacija izmišljenazbog političkih potreba u XX vijeku, dok srpska nacija u Crnoj Gori XIX vijeka nemanikakve veze sa zvaničnom politikom. Crnogorski nacionalni identitet je važno iaktuelno naučno pitanje, koje je, kako to pokazuju ovi i slični primjeri, više bilopredmetom politike i publicistike nego nauke. Njime se, i dalje, najčešće bave poborniciili protivnici ovog identiteta, djelujući kao izvršioci političke i nacionalne misije,odnosno kao pripadnici određene nacije, partije ili ideologije. Izvori koje smatrajurelevantnim, isključivo su oni koji podržavaju njihovu tezu, dok sve ostale prećutkuju ilidiskvalifikuju. U istraživanju crnogorskog identiteta stoga je važno utvrditi što činiizvornu osnovu za obradu ove naučne teme i usvojiti adekvatnu metodologiju, budućida je riječ o utvrđivanju stava ili mišljenja, a ne činjenja.
Živko Andrijašević (Bar, 1967), istoričar, profesor Univerziteta Crne Gore. Na Filozofskomfakultetu predaje Istoriju Crne Gore u novom vijeku i Istoriju Balkana u novom vijeku.Napisao je, kao autor ili koautor, više od dvadeset knjiga i oko 150 naučnih članaka i prilogau časopisima. Važnija djela: Nacrt za ideologiju jedne vlasti (1999), Nacija s greškom (2004),Crnogorska crkva 1852-1918 (2008), Dinastija Petrović-Njegoš (2015), Istorija Crne Goreod najstarijih vremena do 2006. godine (2015), Crnogorska ideologija 1860-1918 (2017).Pored nastavno-naučne djelatnosti, obavljao je i dužnost savjetnika predsjednika VladeCrne Gore za nacionalnu politiku (2012-2014), prorektora UCG (2015-2017), predsjednikaSavjeta za visoko obrazovanje (2015-2017).
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